

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

Επώνυμο: ΚΤΙΣΤΑΚΗ

Όνομα: ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ

Καθηγήτρια Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης

Παντείου Πανεπιστημίου

Σύμβουλος Επικρατείας

e-mail: sktistaki@panteion.gr

Σπουδές

1974-1980: Φοίτηση στο Αρσάκειο Λύκειο Ψυχικού

Ιούνιος 1980: Απολυτήριο (βαθμός 18 9/13).

1980-1983: Φοίτηση στο Τμήμα Νομικής της Σχολής Νομικών και Οικονομικών Επιστημών (Ν.Ο.Ε.) του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης

1983-1984: Ειδίκευση στο Δημόσιο Δίκαιο και τις Πολιτικές Επιστήμες της Σχολής Ν.Ο.Ε. του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης

Ιούλιος 1984: Πτυχίο (βαθμός 10).

1984-1985: Ειδίκευση στις Νομικές Επιστήμες της Σχολής Νομικών και Οικονομικών Επιστημών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

Ιανουάριος 1986: Πτυχίο (βαθμός 9).

1984-1985: Φοίτηση στο μεταπτυχιακό Τμήμα του κλάδου Δημοσίου Δικαίου της Σχολής Νομικών και Οικονομικών Επιστημών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης

1985-1986: Παρακολούθηση μεταπτυχιακών μαθημάτων Δημοσίου Δικαίου στο Πανεπιστήμιο Paris I - PANTHEON - SORBONNE.

Ιούλιος 1986: Diplôme d'Etudes Approfondies (D.E.A.) στο "Εσωτερικό Δημόσιο Δίκαιο", με βαθμό λίαν καλώς.

1986-1990: Προετοιμασία διδακτορικής διατριβής στο Διοικητικό Δίκαιο, με θέμα "Η εξέλιξη του δικαστικού ελέγχου της αιτιολογίας της διοικητικής πράξης" (L'évolution du contrôle

juridictionnel des motifs de l'acte administratif). Επιβλέπων καθηγητής: Gérard Timsit, καθηγητής Δημοσίου Δικαίου και Διοικητικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Paris I - Panthéon - Sorbonne.

6 Ιουλίου 1990: Doctorat Νομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Paris I - PANTHEON - SORBONNE με βαθμό άριστα. Βράβευση της διατριβής με το βραβείο του Πανεπιστημίου Paris I και δημοσίευση αυτής, κατόπιν διαγωνισμού σε εθνικό επίπεδο, με επιχορήγηση του Εθνικού Κέντρου Επιστημονικών Ερευνών της Γαλλίας (CNRS).

Υποτροφίες-Βραβεία

1980-1984: Υπότροφος του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών κατά τη διάρκεια όλων των πανεπιστημιακών σπουδών.

1984: Υπότροφος του Ιδρύματος «Deutscher Akademischer Austauschdienst» (D.A.A.D.), για την παρακολούθηση εντατικών μαθημάτων γερμανικής γλώσσας στο Goethe-Institut που βρίσκεται στο Schwaebisch Hall της Γερμανίας, κατά τους μήνες Ιούλιο-Αύγουστο 1985.

1985-1986: Υπότροφος του Ιδρύματος Διοικητικών Μελετών "Μιχαήλ Στασινοπούλου", κατά το πρώτο έτος των μεταπτυχιακών σπουδών στη Γαλλία.

1986-1989: Υπότροφος Κληροδοτήματος του Πανεπιστημίου Αθηνών, για τη συνέχιση των μεταπτυχιακών σπουδών τρίτου κύκλου.

1985: Βραβείο του Ιδρύματος Διοικητικών Μελετών "Μιχαήλ Στασινοπούλου".

1992: Επιχορήγηση από το Γαλλικό Υπουργείο Παιδείας και Βραβείο του Πανεπιστημίου Paris I - PANTHEON - SORBONNE, για τη δημοσίευση της διδακτορικής διατριβής.

Μελέτες παρουσιασμένες σε σεμινάρια/ημερίδες

A. Πριν από την εκπόνηση της διδακτορικής διατριβής

1. "Τα κριτήρια της διοικητικής συμβάσεως σε κρίση" - Διπλωματική εργασία στο Διοικητικό Δίκαιο (Σεμινάριο Διοικητικού Δικαίου στο Νομικό Τμήμα της Σχολής Ν.Ο.Ε. του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, Ιούνιος 1984, εποπτεία καθηγήτριας Δ. Κοντόγιωργα-Θεοχαροπούλου).

2. "Τα όρια του ελέγχου της συνταγματικότητας των νόμων κατά το Σύνταγμα του 1975" (Μεταπτυχιακό Σεμινάριο Συνταγματικού Δικαίου της Σχολής Ν.Ο.Ε. του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, Δεκέμβριος 1984, εποπτεία καθηγητού Ε. Βενιζέλου).
3. "Το δίκαιο της ανάγκης κατά το γαλλικό και το γερμανικό Δημόσιο Δίκαιο" (Μεταπτυχιακό Σεμινάριο Συγκριτικού Δημοσίου Δικαίου στο Πανεπιστήμιο Paris I, Φεβρουάριος 1986, εποπτεία καθηγήτριας Α. Haymann-Doat).
4. "Ο Αρχηγός του Κράτους και η Κυβέρνηση στην ελληνική συνταγματική έννομη τάξη της περιόδου 1915-1967" (Μεταπτυχιακό Σεμινάριο Συνταγματικού Δικαίου στο Πανεπιστήμιο Paris I, εποπτεία καθηγητού Fr. Luchaire).
5. "Δημόσια υπηρεσία και δημόσιο συμφέρον". Mémoire (Διπλωματική εργασία) στο Διοικητικό Δίκαιο (Μεταπτυχιακό Σεμινάριο Διοικητικού Δικαίου στο Πανεπιστήμιο Paris I, Μάιος 1986, εποπτεία καθηγητού Georges Dupuis).

Β. Μετά την εκπόνηση της διδακτορικής διατριβής

1. Εισήγηση σε Επιστημονική Ημερίδα του Τομέα Δημοσίου Δικαίου και Πολιτικών Επιστημών του Νομικού Τμήματος του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, σε συνεργασία με την Εταιρεία Διοικητικών Μελετών, με θέμα: "Το σύστημα των προσλήψεων στο δημόσιο τομέα, σύμφωνα με το Ν. 1943/1991", 29.11.1991 (Εφημερίδα Μακεδονία 1.12.1991, σελ. 8).
2. Εισήγηση στο Συνέδριο της Ευρωπαϊκής Ομάδας Δημοσίου Δικαίου, με θέμα: "Le principe de la transparence de la procédure administrative en Droit Administratif Grec", Σπέτσες, 12 Σεπτεμβρίου 1992.
3. Εισήγηση στην ημερίδα για το διοικητικό εκσυγχρονισμό στη Δημόσια Διοίκηση που διοργανώθηκε από το πρώην Υπουργείο Προεδρίας της Κυβέρνησης, με θέμα: "Η κινητικότητα των δημοσίων υπαλλήλων στη γαλλική έννομη τάξη - οι προοπτικές στην Ελληνική Δημόσια Διοίκηση", 20.2.1993.
4. Εισήγηση στα πλαίσια των διαλέξεων της Εταιρείας Διοικητικών Μελετών, με θέμα: "Δημόσια υπηρεσία και ευρωπαίος πολίτης. Πρόσφατες θεωρητικές και νομολογιακές τάσεις", Δικηγορικός Σύλλογος Αθηνών, 13.12.1995.
5. Εισήγηση στο 25ο Συνέδριο των Συμβουλίων της Επικρατείας και των Ανωτάτων Διοικητικών Δικαστηρίων των Κρατών-Μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, σε συνεργασία με

τον επίτιμο Αντιπρόεδρο του Συμβουλίου της Επικρατείας, κ. Κ.Μ. Χαλαζωνίτη, με θέμα: «Ενσωμάτωση του κοινοτικού δικαίου στην ελληνική έννομη τάξη», Βρυξέλλες, 24.4.1996.

6. Εισήγηση στο Συνέδριο της Ευρωπαϊκής Ομάδας Δημοσίου Δικαίου, με θέμα: "Monisme ou dualisme en droit administratif", Σούνιο, 11 Σεπτεμβρίου 1999.

7. Εισήγηση στο 25ο Παγκόσμιο Συνέδριο του Διεθνούς Ινστιτούτου Διοικητικών Επιστημών (IIAS), με ειδικότερο θέμα: "Le service public dans l'Union Européenne", Βουλιαγμένη, 12 Ιουλίου 2001.

8. Εισήγηση στο Επιμορφωτικό Σεμινάριο Δικαστικών Λειτουργών, στα πλαίσια της θεματικής "Ευθύνη της Διοίκησης από παράνομες πράξεις των οργάνων της", με ειδικότερο θέμα: «Αστική Ευθύνη του Κράτους στα πλαίσια της Ευρωπαϊκής Συμβάσεως των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου», Θεσσαλονίκη, 25-28 Μαΐου 2005 και 2-5 Οκτωβρίου 2005.

9. Παρέμβαση στο Διεθνές Συνέδριο του Ευρωπαϊκού Κέντρου Δημοσίου Δικαίου με θέμα: «Multilevel governance and administrative reform in the XXI century», Αθήνα, 25-27.11.2005.

10. Εισήγηση στο σεμινάριο του Ιδρύματος Διοικητικού Δικαίου "Μιχαήλ Στασινοπούλου", με θέμα: «Η μη συμμόρφωση της Διοικήσεως στις αποφάσεις των διοικητικών δικαστηρίων: δυστροπία ή αδράνεια;», Αθήνα, 10.2.2006 και 17.2.2006.

11. Εισήγηση στο 2^ο Διεθνές Forum για τα στελέχη της Διοίκησης των χωρών της Νοτιανατολικής Ευρώπης, που διοργανώθηκε από το Ελληνικό Ινστιτούτο Διοικητικών Επιστημών στη Θεσσαλονίκη, στις 31 Μαρτίου και 1^η Απριλίου 2006, με θέμα: «E-government applications in the service of citizens». Παρέμβαση σχετικά με το ρόλο των Κέντρων Εξυπηρέτησης Πολιτών (Κ.Ε.Π.) στην ικανοποίηση των πολιτών.

12. Εισήγηση στο Συνέδριο του Ελληνικού Ινστιτούτου Διοικητικών Επιστημών, στα πλαίσια της θεματικής "Δημοσιοϋπαλληλικοί θεσμοί και αναθεώρηση του Συντάγματος" με ειδικότερο θέμα: «Συγκριτική επισκόπηση της υπηρεσιακής κατάστασης των δημοσίων υπαλλήλων στη Γαλλία, Γερμανία και την Ιταλία», Αθήνα, 18-20 Δεκεμβρίου 2006.

13. Εισήγηση στο 2^ο Συνέδριο Διοικητικών Επιστημόνων, με θέμα: «Η διαφθορά στη Δημόσια Διοίκηση», Χίος, 11-12 Οκτωβρίου 2007.

14. Εισήγηση στο συνέδριο «Επίκαιροι προβληματισμοί για την ασφαλιστική μεταρρύθμιση. Προϋποθέσεις για ένα νέο ασφαλιστικό σύστημα», Αθήνα, 5 Μαρτίου 2008.

15. Εισήγηση στο 4^ο Διεθνές Συνέδριο Δικαιωμάτων του Ανθρώπου, στα πλαίσια της θεματικής "Conflicts des droits de l'homme", με ειδικότερο θέμα: "Droit d'entreprendre et droit à la santé", Αθήνα, 22-23 Μαΐου 2008 (www.credho.org/evenemts/2008).
16. Παρέμβαση στο 3^ο Διεθνές Forum για τα στελέχη της Διοίκησης των χωρών της Νοτιανατολικής Ευρώπης, που διοργανώθηκε από το Ελληνικό Ινστιτούτο Διοικητικών Επιστημών στη Θεσσαλονίκη, στις 13-14 Ιουνίου 2008, με θέμα: «Raising Performance Standards: Transparency and Accountability can help, but how?».
17. Εισήγηση στο Ανώτατο Δικαστήριο της Κύπρου, με θέμα: «Η επίδραση της νομολογίας του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου στην ελληνική έννομη τάξη», Λευκωσία, 18-19 Δεκεμβρίου 2008.
18. Εισήγηση στην ημερίδα που διοργάνωσε η Νομική Βιβλιοθήκη στα πλαίσια της θεματικής "Το ασφαλιστικό: ένα οξύ και πάντα επίκαιρο πρόβλημα", με ειδικότερο θέμα: «Οι κοινωνικές παροχές υπό το πρίσμα της ΕΣΔΑ», Αθήνα, 25 Φεβρουαρίου 2009.
19. Εισήγηση στο 3^ο Συνέδριο Διοικητικών Επιστημόνων, με θέμα: «Διοίκηση και Δημοκρατία: Ποιότητα, Αποτελεσματικότητα, Νομιμοποίηση», Ρέθυμνο Κρήτης, 8-10 Οκτωβρίου 2009.
20. Εισήγηση στο Συνέδριο της Εθνικής Σχολής Δικαστών, με θέμα «Η απαγόρευση των διακρίσεων στην εθνική και ευρωπαϊκή έννομη τάξη», Θεσσαλονίκη, 22-24 Σεπτεμβρίου 2010.
21. Εισήγηση στο Συνέδριο του Παντείου Πανεπιστημίου για τον εορτασμό των 50 ετών από την ίδρυση του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου, Μουσείο Ακρόπολης, 10 Δεκεμβρίου 2010.
22. Παρέμβαση στο Συνέδριο της Ελληνικής Εταιρείας Διοικητικών Μελετών, με θέμα «Επίκαιρα ζητήματα Δημοσίου Δικαίου», Πάντειο Πανεπιστήμιο, 7 Μαΐου 2011.
23. Εισήγηση στο Συνέδριο του International Institute of Administrative Sciences (IIAS), με θέμα: Le professionnalisme dans la fonction publique de l'Europe continentale, Λωζάννη, 6.7.2011.
24. Εισήγηση στο Συνέδριο που συνδιοργάνωσε το Συμβούλιο της Επικρατείας με την Εθνική Σχολή Δημόσιας Διοίκησης, με θέμα «Δημόσια Διοίκηση και δημόσια λειτουργήματα. Επισκόπηση της νομολογίας του Γ Τμήματος του Συμβουλίου της Επικρατείας», 7 Νοεμβρίου 2011.

25. Εισήγηση στο 4^ο Συνέδριο Διοικητικών Επιστημόνων, με θέμα «Μεταρρυθμίσεις στη Δημόσια Διοίκηση: Προοπτικές και αδυναμίες», Θεσσαλονίκη, 1 Δεκεμβρίου 2011.
26. Εισήγηση στο Συνέδριο της Εθνικής Σχολής Δικαστών, με θέμα «Η Διοικητική Δικαιοσύνη ενόψει Συνταγματικής αναθεώρησης», Κομοτηνή, 7-9 Νοεμβρίου 2012.
27. Εισήγηση στην ημερίδα του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης του Παντείου Πανεπιστημίου, με γενικότερη θεματική: "Αποτίμηση δεκαετίας 2002-2012 του θεσμού του Γενικού Επιθεωρητή Δημόσιας Διοίκησης" και ειδικότερο θέμα «Ο πειθαρχικός έλεγχος του Γενικού Επιθεωρητή Δημόσιας Διοίκησης μετά το νόμο 4057/2012 και οι προοπτικές στην καταπολέμηση της διαφθοράς», 8 Μαρτίου 2013.
28. Εισήγηση στο Συνέδριο που συνδιοργάνωσε το Πάντειο Πανεπιστήμιο με την Ένωση Διοικητικών Δικαστών, με θέμα: «Οικονομική κρίση και Δικαιοσύνη», Δικηγορικός Σύλλογος Αθηνών, 15 Απριλίου 2013.
29. Εισήγηση στην ημερίδα του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης του Παντείου Πανεπιστημίου, με θέμα: «Μορφές εκσυγχρονισμού της Δημόσιας Διοίκησης», 8.10.2013.
30. Εισήγηση στο Σεμινάριο Διοικητικού Δικαίου Μιχαήλ Στασινόπουλου έτους 2013-14, με θέμα: «Η δικαστική προστασία των κοινωνικών δικαιωμάτων στην εποχή της οικονομικής κρίσης», 17.1.2014.
31. Εισήγηση στο Ελληνογαλλικό Συνέδριο με γενικότερη θεματική: "Δάνεια και αντιδάνεια στο ελληνικό και γαλλικό δημόσιο δίκαιο", και ειδικότερο θέμα: «Οι γαλλικές επιρροές στην Ελληνική Δημόσια Διοίκηση», Πάντειο Πανεπιστήμιο, 13.3.2014.
32. Εισήγηση σε σεμινάριο της ΜΚΟ Ιωάννης Καποδίστριας, με θέμα: «Ο Θεσμός της Δικαιοσύνης σε κρίση - Ο ρόλος του Συμβουλίου της Επικρατείας σε εποχή κρίσης», Πάντειο Πανεπιστήμιο, 9.5.2014.
33. Εισήγηση στο σεμινάριο που διοργάνωσε η Ακαδημία Διαφάνειας & Ανθρώπινων Δικαιωμάτων του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Δημοσίου Δικαίου, με γενικότερη θεματική: "Political, Administrative and Judicial System of Greece" και ειδικότερα θέμα: «Le Conseil d'Etat Hellénique et la protection de l'administré», Λεγραινά, 5 Σεπτεμβρίου 2014.
34. Laudatio για το έργο του ομότιμου καθηγητή Διοικητικής Επιστήμης του Πανεπιστημίου Paris I - PANTHEON - SORBONNE, Gérard Timsit, Διεθνές Συνέδριο του Groupe Européen de Droit Public, Σπέτσες, 13.9.2014.

35. Εισήγηση στην Ένωση Ελλήνων Δημοσιολόγων, με θέμα: «Τα κοινωνικά δικαιώματα στην ευρωπαϊκή έννομη τάξη», Δικηγορικός Σύλλογος Αθηνών, 29.10.2014.
36. Εισήγηση σε ημερίδα του Ελληνικού Ινστιτούτου Διοικητικών Επιστημόνων με θέμα: «Οι νομολογιακές αρχές της διοικητικής οργάνωσης σχετικά με την επιλογή της ηγεσίας του δημοσιοϋπαλληλικού σώματος», Αθήνα, 17 Ιανουαρίου 2015.
37. Εισήγηση σε ημερίδα που διοργάνωσε η Εταιρεία Διοικητικών Μελετών σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Paris 13, με θέμα: «Le procès équitable dans la jurisprudence du Conseil d'Etat Hellénique: un dialogue fructueux entre le juge européen et le juge national», Αθήνα, 24 Μαρτίου 2015. Βλ. και www.humanrightscaselaw.gr.
38. Laudatio κατά την τελετή αναγόρευσης ως επίτιμοι διδάκτορα του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης του Παντείου Πανεπιστημίου του πρώην Πρωθυπουργού και Επίτιμου Προέδρου του Συμβουλίου της Επικρατείας, Παναγιώτη Πικραμμένου, (26.10.2015).
39. Εισήγηση στο 6^ο Συνέδριο Διοικητικών Επιστημόνων, με θέμα: «Η ενδικοφανής διαδικασία επίλυσης διαφορών: αποτελεσματικό μέσο ελέγχου της Διοίκησης σε εποχή οικονομικής κρίσης;», Καλαμάτα, 17 Οκτωβρίου 2015.
40. Εισήγηση στο 1^ο Πανελλήνιο Συνέδριο του περιοδικού ΘΠΔΔ, με θέμα: «Η αρχή της αμεροληψίας των δημοσίων λειτουργών στο σύγχρονο Κράτος Δικαίου», Νομική Βιβλιοθήκη, 29 Ιανουαρίου 2016.
41. Εισήγηση στο 7^ο Συνέδριο Διοικητικών Επιστημόνων, με θέμα: «Η ιστορική εξέλιξη του θεσμού της μονιμότητας: από την περίοδο της Πλατείας Κλαυθμόνος στη σύγχρονη "μνημονιακή" εποχή, Ιόνιο Πανεπιστήμιο, 18 Μαΐου 2017.
42. Εισήγηση στο Συνέδριο του Κέντρου Ευρωπαϊκού Συνταγματικού Δικαίου, με θέμα: «Η κρίση ως ευκαιρία για μία νέα στρατηγική στη διαχείριση των ανθρώπινων πόρων της δημόσιας διοίκησης», Δικηγορικός Σύλλογος Αθηνών, 3 Μαΐου 2018.
43. Εισήγηση στην ετήσια συνάντηση του Δικτύου Ανωτάτων Δικαστηρίων (SCN) που πραγματοποιήθηκε στις 8 Ιουνίου 2018, στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (ΕΔΔΑ), Στρασβούργο.
44. Εισήγηση κατά την τελική συνεδρία του 1^{ου} Συνεδρίου Διοικητικής Επιστήμης που διοργανώθηκε από το Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης του Παντείου Πανεπιστημίου, 31.10/1.11.2018.

45. Εισήγηση με θέμα : « Des révisions constitutionnelles en Méditerranée : Les hypothèses grecque & française », Conférence franco-grecque du Réseau Laboratoire Méditerranéen de Droit Public (LMDP), Université de Toulouse I Capitole, 13.3.2019.
46. Laudatio κατά την τελετή αναγόρευσης ως επίτιμου διδάκτορα του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης του Παντείου Πανεπιστημίου του ομότιμου καθηγητή Διοικητικής Επιστήμης και Δημόσιας Διοίκησης του Πανεπιστημίου NYU Δημήτριου Κλ. Αργυριάδη, 27.3.2019.
47. Εισήγηση στους σπουδαστές του μεταπτυχιακού προγράμματος του Πανεπιστημίου Paris II - Cujas με κατεύθυνση Droit public comparé στη θεματική «Le contrôle juridictionnel des mesures de politique économique en période de crise», Συμβούλιο της Επικρατείας, 1.4.2019.
48. Εισήγηση στην ημερίδα για την "Προστασία δικαιωμάτων ασφαλισμένων και συνταξιούχων", με θέμα: «Η στάση του εθνικού δικαστή απέναντι στο δικαίωμα σε ασφαλιστικές παροχές μετά την κρίση. Προβληματισμοί με βάση τη νομολογία της κρίσης», Νομική Βιβλιοθήκη, 19.4.2019.
49. Εισήγηση στην ημερίδα του Κέντρου Ευρωπαϊκού Συνταγματικού Δικαίου - Ίδρυμα Θεμιστοκλή και Δημήτρη Τσάτσου για "τα όρια του δικαστικού ελέγχου και τη δημοσιονομική πολιτική" με θέμα: «Το Συμβούλιο της Επικρατείας ως κριτής της άσκησης δημοσιονομικής πολιτικής την εποχή της κρίσης», Νομικό Συμβούλιο του Κράτους, 14.5.2019.
50. L'organisation administrative en Grèce, Κεντρική εισήγηση σε εκπροσώπους από τη Γαλλική École Nationale d'Administration σε επίσκεψή τους στην Εθνική Σχολή Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης, ΕΣΔΔΑ, 20.5.2019.
51. Εισήγηση στο Συνέδριο της Εταιρείας Δικαστικών Μελετών για την "Δικαιοδοσία διοικητικών και πολιτικών δικαστηρίων - Οριοθέτηση και σημεία τριβής" με θέμα: « Η κατανομή της δικαιοδοσίας επί της αστικής ευθύνης του Δημοσίου από ζημιογόνες ενέργειες των οργάνων της δικαστικής εξουσίας», Κόστα Ναβαρίνο, 18.10.2019.
52. Εισήγηση στο Συνέδριο που διοργάνωσε η Εταιρεία Διοικητικών Μελετών σε συνεργασία με το Πάντειο Πανεπιστήμιο και το Ίδρυμα Στασινοπούλου εις μνήμη Δήμητρας Κοντόγιωρα-Θεοχαροπούλου, Πάντειο Πανεπιστήμιο, 13.12.2019.
53. Εισήγηση σε διημερίδα της Εθνικής Σχολής Δικαστικών Λειτουργών με θέμα: «Σύγχρονες όψεις της υποχρέωσης συμμόρφωσης της Διοίκησης στις δικαστικές αποφάσεις», Θεσσαλονίκη, 13-14.2.2020.

54. Σύνταγμα και Δημόσιοι Υπάλληλοι, σε Δεκάλεπτα μαθήματα για το Σύνταγμα, Syntagmawatch.gr (17.3.2021).
55. Εισήγηση σε εκδήλωση οργανωμένη από το Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης του Παντείου σε συνεργασία με την Εταιρεία Διοικητικών Μελετών, αφιερωμένη στη μνήμη Γεωργίου Παναγιωτόπουλου, με θέμα: «Το δικαίωμα στην κοινωνική ασφάλιση υπό το πρίσμα της Ευρωπαϊκής Συμβάσεως των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου», Πάντειο Πανεπιστήμιο, 29.6.2021.
56. Εισήγηση στο Πανελλήνιο Συνέδριο ανωτάτων στελεχών Ο.Τ.Α με τίτλο «Οργάνωση, στελέχωση και λειτουργία των Πρωτοβάθμιων Ο.Τ.Α.» και ειδικότερη θεματική: "Συστήματα αξιολόγησης υπαλλήλων Ο.Τ.Α.-Συγκριτικά μοντέλα", Θεσσαλονίκη, 7-9.11.2021.
57. Εισήγηση στο επετειακό συνέδριο της Εταιρείας Διοικητικών Μελετών με γενικότερο θέμα: «Επίκαιρα ζητήματα Διοικητικού Δικαίου», και ειδικότερη θεματική: "Οικονομική κρίση και αναδιοργάνωση της Δημόσιας Διοίκησης στη νομολογία του Συμβουλίου της Επικρατείας", Συμβούλιο της Επικρατείας, 26.5.2022.
58. Εναρκτήρια εισήγηση στο Συνέδριο του LMDP, με θέμα "Droit de la mer Méditerranéenne ", Νάπολη Ιταλίας (13.10.2022).
59. Προεδρία στο συνέδριο που διοργάνωσε το Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης, με θέμα «Η Δημόσια Διοίκηση Σήμερα: Προκλήσεις και Προοπτικές», Πάντειο Πανεπιστήμιο, 11.11.2022.
60. Management public et modernisation des services publics en Grèce, εναρκτήρια εισήγηση στο θερινό σεμινάριο που συνδιοργάνωσε το Institut national du service public (INSP) με το ΕΚΔΔΑ, Αθήνα, 3.7.2023.
61. Συντονίστρια της ημερίδας που διοργανώθηκε για την ηλεκτρονική έκδοση της κατ'άρθρον Ερμηνείας του Συντάγματος, Ινστιτούτο Γκαίτε (11.3.2024).
62. L'exécution des décisions de la justice administrative, εισήγηση στο ελληνογαλλικό σεμινάριο που συνδιοργάνωσε το Συμβούλιο της Επικρατείας με το Conseil d'Etat, 22.4.2024.
63. Συντονίστρια του πάνελ "Les Autorités Administratives Indépendantes en Grèce et en Europe", στο πλαίσιο του Διεθνούς Συνεδρίου που συνδιοργανώθηκε από το Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης και το European Group for Public Administration, Πάντειο, 5.9.2024.
64. Συντονίστρια της Συνεδρίας "Η Κυβέρνηση Εθνικής Ενότητας και η κάθαρση στο Κράτος", στο πλαίσιο του Συνεδρίου με θέμα "Η στιγμή της Μεταπολίτευσης (Ιούλιος 1974-

Αύγουστος 1975): Τα κρίσιμα συνταγματικοπολιτικά ζητήματα", Ινστιτούτο Γκαίτε, 8.10.2024.

65. Εισήγηση στη Σχολή Δικαστικών Λειτουργών της Κύπρου, με θέμα "Ευρωπαϊκή Σύμβαση των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (ΕΣΔΑ) και Δημοσιοϋπαλληλικό Δίκαιο", Σχολή Δικαστικών Λειτουργών Κύπρου, Λευκωσίας, 13.12.2024.

66. Εισήγηση στο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα της Φιλοσοφίας της Θρησκείας του ΕΚΠΑ, με θέμα "Θρησκευτική Ελευθερία, Σύνταγμα και ΕΣΔΑ", Θεολογική Σχολή ΕΚΠΑ, 29.5.2025.

67. Προεδρεύουσα της Συνεδρίας "Προς ένα δίκαιο και βιώσιμο σύστημα κοινωνικής ασφάλισης", στο πλαίσιο της Ημερίδας του Εργαστηρίου Δημοσιονομικής Διακυβέρνησης (Ε.ΔΗ.ΔΙ.) του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης του Παντείου Πανεπιστημίου, Πάντειο, 24.11.2025.

68. Προεδρεύουσα της 2ης Συνεδρίας της επιστημονικής εκδήλωσης "Σχέσεις εθνικού Συντάγματος και Ενωσιακού δικαίου", Πάντειο, 24.4.2026.

Μονογραφίες δημοσιευμένες

1. L'évolution du contrôle juridictionnel des motifs de l'acte administratif, Paris, L.G.D.J., 1991, (διδακτορική διατριβή).
2. Δημοσιοϋπαλληλικό δίκαιο και ΕΣΔΑ, εκδ. Σάκκουλα, Αθήνα-Θεσσαλονίκη, 2004.
3. Η εφαρμογή της Ευρωπαϊκής Σύμβασης των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου από το Συμβούλιο της Επικρατείας, εκδ. Αντ. Σάκκουλα, Αθήνα-Κομοτηνή, 2009.
4. Εισαγωγή στη Διοικητική Επιστήμη, εκδ. Παπαζήση, Αθήνα, 2009.
5. Υπαλληλικός Κώδικας - Ερμηνεία κατ'άρθρο [επιμέλεια σε συνεργασία με Β. Κονδύλη και Ε. Τζιράκη], Νομική Βιβλιοθήκη, Αθήνα, 2018.
6. Εισαγωγή στη Δημόσια Διοίκηση, επικαιροποιημένη εκδ. Παπαζήση, Αθήνα, 2020.
7. Διοικητική Επιστήμη και Ελληνική Δημόσια Διοίκηση τον 21^ο αιώνα, εκδ. Παπαζήση, Αθήνα, 2024.

Δημοσιεύματα σε επιστημονικά περιοδικά

A. Σε ξενόγλωσσα περιοδικά

1. Le principe de la transparence de la procédure administrative en Droit Administratif Grec, *Revue Européenne de Droit Public (REDP)*, Numéro hors série, 1993, σσ. 167-190.
2. Activisme ou autolimitation : Le rôle des juges dans la formation du droit public - Le cas de la Grèce, *REDP*, 1998, pp. 925-954 (Η μελέτη εκπονήθηκε σε συνεργασία με τον δικηγόρο και κάτοχο D.E.A. Droit public interne του Πανεπιστημίου Paris I, Β. Παπαδημητρίου).
3. Monisme ou dualisme en droit administratif, *REDP*, 2000, pp. 805-830.
4. Tendances actuelles du contentieux disciplinaire de la fonction publique, *Études en l'honneur de Gérard TIMSIT*, Bruylant, Bruxelles, 2004, pp. 397-411.
5. Le droit d'entreprendre et le droit à la santé, *Annuaire international des Droits de l'Homme*, Ant. Sakkoulas, Athènes/ Bruylant, Bruxelles, Numéro hors série, 2009, pp. 263-278.
6. L'espace administratif européen et ses implications : le cas du professionnalisme de la fonction publique dans les pays de l'Europe continentale, σε συλλογικό τόμο με τον τίτλο: "Moving beyond the Crises : Reclaiming and reaffirming our common administrative space", [επιμ. G. Timsit, D. Argyriades], εκδ. IOS Press, Bruxelles, 2013, pp. 35-70.
7. Les droits sociaux en période de crise économique, *Annuaire international des Droits de l'Homme*, Ant. Sakkoulas, Athènes/ Bruylant, Bruxelles, Numéro hors série, 2014, σσ. 615-634.
8. L'administration publique et la lutte contre la pauvreté : Le cas de la Grèce, σε συλλογικό τόμο με τον τίτλο: "Public Administration, Poverty Alleviation and Democratic Governance" [επιμ. D. Argyriades], Bruylant, Bruxelles, 2015, pp. 381-410 (Η μελέτη εκπονήθηκε σε συνεργασία με τον επίτιμο Αντιπρόεδρο του Συμβουλίου της Επικρατείας και Α Αντιπρόεδρο του Ελληνικού Ινστιτούτου Διοικητικών Επιστημών Μιχαήλ Βροντάκη).
9. Le procès équitable dans la jurisprudence du Conseil d'État : un dialogue fructueux entre le juge européen et le juge de Droit Public en Méditerranée, *Revue Méditerranéenne de Droit Public*, 2016, pp. 145-153.
10. Le contrôle juridictionnel des mesures de politique économique en période de crise : le cas de la Grèce, *Mélanges en l'honneur de Bernard Pacteau*, Editeur : Mare & Martin, 2018, pp. 415-428.

11. L'impartialité judiciaire sous l'angle de la jurisprudence de la Cour Européenne des Droits de l'Homme, in *Mélanges en l'honneur du professeur Ilias Krispis, intitulés "Essays of Law and International Relations"*, éd. Sakkoulas, 2018, pp. 393-402.
12. L'autorisation réglementée d'ouverture des magasins le dimanche ou la suppression du repos dominical ? *European Politeia*, 2018, EPLO Publications, pp. 213-223.
13. L'appréhension juridictionnelle grecque du service public, *Revue Méditerranéenne de Droit Public*, sous la direction des Professeurs M. TOUZEIL-DIVINA & S. KTISTAKI, Éditions L'EPITOGÉ, 2018, σσ. 245-256.
14. L'impartialité judiciaire sous l'angle de la jurisprudence de la Cour Européenne des Droits de l'Homme, in *DIGNATIO RERUM Professor Elias Krispis: Essays of Law and International Relations, in Memory of Professor Elias Krispis*. εκδ. Σάκκουλα, Αθήνα-Θεσσαλονίκη, 2018, pp. 393-402.
15. *Eléments de bibliographie de droit public méditerranéen*, 2nde édition du Rmdp n°06, 2022.
16. Du régime provisoire autonome de l'île de Crète au statut actuel de l'Église semi-autonome de Crète, *RFDA*, mai-juin 2023, pp. 425-431.
17. Management public et modernisation des services publics en Grèce, in *Liber amicorum disciplinorumque*, [Τιμητικός Τόμος για τον Προκόπιο Παυλόπουλο], εκδ. Σάκκουλα, Αθήνα-Θεσσαλονίκη, 2024, pp. 1053-1080.
18. "Le renforcement des relations entre la Cour Européenne des Droit de l'Homme et les juridictions nationales", σε *A Community of Practice in the Service of Justice*, SCN Anniversary Book, Strasbourg, 2025, pp. 31-36.

B. Σε ελληνόγλωσσα περιοδικά

1. Η νομολογιακή πολιτική του ορθολογισμού της διοικητικής δράσης, *Διοικητική Δίκη (ΔιΔικ)*, 1991, σσ. 295-326.
2. Δημόσια επιχείρηση και δημόσιο συμφέρον, *Το Σύνταγμα (ΤοΣ)*, 1991, σσ. 297-349.
3. Η αναστολή των διορισμών και των προσλήψεων στο δημόσιο τομέα, *Επιθεώρησις Δημοσίου και Διοικητικού Δικαίου (ΕΔΔΔ)*, 1991, σσ. 494-518.

4. Το ισχύον σύστημα των προσλήψεων στο δημόσιο τομέα, Διοικητική Μεταρρύθμιση, τεύχ. 39-40, 1992, σσ. 30-47.
5. Δίκαιο του ανταγωνισμού και δημόσια υπηρεσία στα πλαίσια της ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης. Σκέψεις με αφορμή τις αποφάσεις του Δικαστηρίου των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων Corbeau και Almelo, Ελληνική Δικαιοσύνη (ΕλλΔνη), 1995, σσ. 1479-1495.
6. Το μονοπώλιο επίγειας εξυπηρέτησης ξένων αεροσκαφών από την Ολυμπιακή Αεροπορία και το κοινοτικό δίκαιο του ανταγωνισμού, ΤοΣ, 1997, σσ. 703-726.
7. Η Αρχή Προστασίας των Προσωπικών Δεδομένων στη Γαλλία και στην Ελλάδα, Δικαιώματα του Ανθρώπου (ΔτΑ), 1999, σσ. 555-575.
8. Η ισοτιμία των αλλοδαπών τίτλων σπουδών και ο ρόλος του ΔΙΚΑΤΣΑ - Πρόσθετες σκέψεις στην ΟλΣΕ 3457/1998, ΔτΑ, 2000, σσ. 1019-1024.
9. Δημόσια υπηρεσία και ευρωπαίος πολίτης. Πρόσφατες θεωρητικές και νομολογιακές τάσεις, Σύμμεικτα Επαμεινώνδα Σπηλιωτόπουλου, "Κράτος-Νόμος-Διοίκηση", εκδ. Αντ. Ν. Σάκκουλα, Αθήνα-Κομοτηνή, 2000, σσ. 297-323.
10. Η δημόσια υπηρεσία στην Ευρωπαϊκή Ένωση, Επιθεώρηση Διοικητικής Επιστήμης (ΕΔΕ), 9/2003, σσ. 77-85.
11. Παράλειψη μεταφοράς Οδηγίας στην εθνική έννομη τάξη. Παρατηρήσεις στην ΟλΣΕ 2070/1999, ΔτΑ, 19/2003, σσ. 873-887.
12. Δίκαιη δίκη και σταδιοδρομία στη Δημόσια Διοίκηση - Η επέκταση της εφαρμογής του λειτουργικού κριτηρίου στη νομολογία του Συμβουλίου της Επικρατείας, σε Τιμητικό Τόμο του Συμβουλίου της Επικρατείας-75 χρόνια, εκδ. Σάκκουλα, Αθήνα-Θεσσαλονίκη, 2004, σσ. 681-696.
13. Αστική ευθύνη του Κράτους και Ευρωπαϊκή Σύμβαση των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου, Νομικό Βήμα (NoB), 2005, σσ. 2003-2022.
14. Προς την ανατροπή του λειτουργικού κριτηρίου από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου, Σχόλιο στην απόφαση Vilho Eskelinen κατά Φινλανδίας, Εφαρμογές Δημοσίου Δικαίου, 2007, σσ. 1031-1044.
15. Καταπολέμηση ή πρόληψη της διαφθοράς; Ο ρόλος του ΑΣΕΠ και των ελεγκτικών μηχανισμών της Διοίκησης, Εφημερίδα Δημοσίου Δικαίου (ΕφημΔΔ), 2007, σσ. 673-686.

16. Η συμμόρφωση της Διοικήσεως στις αποφάσεις των διοικητικών δικαστηρίων μετά την αναθεώρηση του Συντάγματος του 2001, σε Τιμητικό Τόμο του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους - 125 χρόνια, εκδ. Αντ. Ν. Σάκκουλα, Αθήνα-Κομοτηνή, 2008, σσ. 521-547.
17. Οικονομική ελευθερία και δημόσια υγεία - Ιατρικές εταιρείες παροχής υπηρεσιών υγείας, Σχόλιο στις αποφάσεις 252-254/2008 της Ολομελείας του Συμβουλίου της Επικρατείας, ΔτΑ, 2008, σσ. 595-607.
18. Συγκριτική επισκόπηση της υπηρεσιακής κατάστασης των δημοσίων υπαλλήλων στη Γαλλία, τη Γερμανία και την Ιταλία, σε «Πολιτειακοί θεσμοί και Σύνταγμα», Συνέδριο ΕΙΔΕ (18-20 Δεκεμβρίου 2006), εκδ. Αντ. Ν. Σάκκουλα, Αθήνα-Κομοτηνή, 2009, σσ. 217-242.
19. Οι κοινωνικές παροχές υπό το πρίσμα της ΕΣΔΑ, Θεωρία και Πράξη Διοικητικού Δικαίου (ΘΠΔΔ), 2009, σσ. 657-669.
20. Δικαίωμα επιχειρηματικής δραστηριότητας και δικαίωμα στην υγεία, ΘΠΔΔ, 2009, σσ. 913-922.
21. Η απαγόρευση των διακρίσεων στην πρόσφατη νομολογία του ΕΔΔΑ, ΝοΒ, 2009, σσ. 1902-1912.
22. Μεταβολή του συστήματος επιλογής προϊσταμένων οργανικών μονάδων και αξιοκρατία στη Δημόσια Διοίκηση, ΕΔΕ, 2010, σσ. 63-93.
23. Η προστασία των κοινωνικών δικαιωμάτων υπό το πρίσμα της ΕΣΔΑ: Οι προοπτικές της νομολογίας του Δικαστηρίου του Στρασβούργου, Επιθεώρησις Δικαίου Κοινωνικής Ασφαλίσεως (ΕΔΚΑ), 2011, σσ. 481-492.
24. Η επαγγελματική αρετή, καθοριστικός παράγοντας της ποιότητας του προσωπικού στη Δημόσια Διοίκηση, σε Τιμητικό Τόμο "Κιβωτός Φιλίας" για τον καθηγητή Θ. Παναγόπουλο, εκδ. Αντ. Ν. Σάκκουλα, Αθήνα-Κομοτηνή, 2011, σσ. 763-774.
25. Η πρόσφατη οργανωτική αναδιάρθρωση της Δημόσιας Διοικήσεως, σε συλλογικό έργο με θέμα: «Η πρόσφατη διοικητική μεταρρύθμιση. Αναδιάρθρωση της Κεντρικής Διοικήσεως και σύστημα προσλήψεων - Νομικές, συστημικές και οργανωτικές διαστάσεις» [επιμ. Χ. Χρυσανθάκη], εκδ. Αντ. Ν. Σάκκουλα, Αθήνα-Κομοτηνή, 2011, σσ. 101-114.
26. Η επίδραση της οικονομικής κρίσης στα κοινωνικά δικαιώματα, ΕΔΚΑ, 2012, σσ. 481-506.

27. Η συμμόρφωση της Διοίκησης στις αποφάσεις των διοικητικών δικαστηρίων, σε συλλογικό τόμο με τον τίτλο "Συμβούλιο της Επικρατείας", Νομική Βιβλιοθήκη, Αθήνα, 2012, σσ. 701-745.
28. Η δικαστική προστασία των κοινωνικών δικαιωμάτων πριν και μετά το "Μνημόνιο", ΕΔΚΑ, 2013, σσ. 697-716.
29. Όψεις δικαστικού ελέγχου της δημοσιονομικής πολιτικής σε εποχή κρίσης, ΘΠΔΔ, 2013, σσ. 577-588.
30. 5 Λήμματα στο Λεξικό Νομικής Ορολογίας II - Δημόσιο Δίκαιο [επιμ. Ε. Σπηλιωτόπουλος, Χ. Πολίτης, Χ. Χρυσανθάκης], Νομική Βιβλιοθήκη, Αθήνα, 2013, σσ. 237, 624-632 και 654.
31. Μεταβολή του συστήματος επιλογής προϊσταμένων οργανικών μονάδων και αξιοκρατία στη Δημόσια Διοίκηση, σε "Σύνταγμα, δημοκρατία και πολιτειακοί θεσμοί", Τιμητικός Τόμος για τη Μνήμη Γιώργου Παπαδημητρίου, Σάκκουλα, Αθήνα-Θεσσαλονίκη, 6/2013.
32. Οι αδυναμίες στην ανάδειξη της ηγεσίας του δημοσιούπαλληλικού σώματος: Αίτια-προοπτικές, Πρακτικά συνεδρίου με θέμα: «Μεταρρυθμίσεις στη Δημόσια Διοίκηση: Δυνατότητες, Προοπτικές, Αδυναμίες» [4ο Συνέδριο Διοικητικών Επιστημόνων], Σάκκουλα, Αθήνα-Θεσσαλονίκη, 2014, σσ. 271-280.
33. Συστήματα επιλογής της ηγεσίας του δημοσιούπαλληλικού σώματος υπό το φως της νομολογίας του Γ' Τμήματος του Συμβουλίου της Επικρατείας, στον συλλογικό τόμο: Εθνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης. Δημόσια Διοίκηση και Δημόσια Λειτουργήματα, Εθνικό Τυπογραφείο, 2014, σελ. 27επ.
34. Ευέλικτες μορφές απασχόλησης στη Δημόσια Διοίκηση : Μια νέα πρόκληση σε εποχή κρίσης, Πρακτικά ημερίδας που διοργάνωσε το Ελληνικό Ινστιτούτο Διοικητικών Επιστημών στις 27.1.2014, εκδ. Εθνικό Τυπογραφείο, Αθήνα, 2014, σσ. 87-110.
35. Οι διορισμοί αναπληρωτών εκπαιδευτικών ως μονίμων και η αρχή της αξιοκρατικής πρόσβασης στη Διοίκηση. Σκέψεις με αφορμή την απόφαση ΣτΕ Ολομ. 527/2015, ΤοΣ, 2015, τεύχ. 3, σσ. 597-618.
36. Η προστασία των κοινωνικών δικαιωμάτων στην ευρωπαϊκή έννομη τάξη, σε Τιμητικό Τόμο Κωνσταντίνου Κρεμαλή, Νομική Βιβλιοθήκη, 2016, σσ. 43-54.

37. Η αρχή της δικαστικής αμεροληψίας υπό την επίδραση της νομολογίας του ΕΔΔΑ, ΔτΑ, 2017, σσ. 525-534.
38. Δημόσια Διακυβέρνηση: Προοπτικές και προκλήσεις στον 21^ο αιώνα - Πρόλογος, εκδ. Σάκκουλα, Αθήνα-Θεσσαλονίκη, 2019.
39. Η κινητικότητα των υπαλλήλων: η αναμόρφωση του καθεστώτος κατά τη μνημονιακή περίοδο, σε "Παθογένειες της ελληνικής δημόσιας διοίκησης και προτάσεις υπέρβασής τους", Πρακτικά Συνεδρίου 12-13 Απριλίου 2019, Νομική Βιβλιοθήκη, 8/2019, σσ. 77-87.
40. Η κρίση ως ευκαιρία για μία νέα στρατηγική στη διαχείριση των ανθρώπινων πόρων της δημόσιας διοίκησης, σε Τόμο Πρακτικών Συνεδρίου με θέμα «Η Δημόσια Διοίκηση μετά την κρίση», [επιμ.: Ξ. Κοντιάδης, Αχ. Αιμιλιανίδης, Χ. Ανθόπουλος], εκδ. Σάκκουλα, Αθήνα-Θεσσαλονίκη, 2019, σσ. 15-25 και σε Τιμητικό Τόμο Καθηγήτριας Ν. Παπαλεξανδρή, εκδ. Μπένου, 2020, σσ. 239-252.
41. Η ενδικοφανής προσφυγή ως μέσο αυτοελέγχου της Δημόσιας Διοίκησης, σε Τιμητικό Τόμο για την καθηγήτρια Δήμητρα Κοντόγιωργα-Θεοχαροπούλου, εκδ. Σάκκουλα, Αθήνα-Θεσσαλονίκη, 2020, σσ. 183-196.
42. Η κατανομή της δικαιοδοσίας επί της αστικής ευθύνης του Δημοσίου από ζημιογόνες ενέργειες των οργάνων της δικαστικής εξουσίας, Πρακτικά 17^{ου} Πανελληνίου Συνεδρίου της Εταιρείας Δικαστικών Μελετών με θέμα "Πολιτική, Ποινική και Διοικητική Δίκη-Αποκλίσεις και Συγκλίσεις", Νομική Βιβλιοθήκη, 2021, σσ. 3-16.
43. Προστασία της ιδιοκτησίας - Προστασία κοινωνικοασφαλιστικών δικαιωμάτων (άρθρο 1 ΠΠΠ της ΕΣΔΑ), σε "ΕΣΔΑ - Κατ' άρθρον ερμηνεία", εκδ. Σάκκουλα, Αθήνα-Θεσσαλονίκη, 2021, σσ. 1069-1093
44. Η αποτελεσματικότητα του θεσμού της ενδικοφανούς προσφυγής ως μέσου ελέγχου της διοικητικής λειτουργίας, σε Σύμμεικτα προς τιμή Κ. Μπουρδάρα, εκδ. Σάκκουλα, Αθήνα-Θεσσαλονίκη, 2021, σσ. 1079-1094.
45. Συστήματα αξιολόγησης υπαλλήλων Ο.Τ.Α.-Συγκριτικά μοντέλα, σε «Οργάνωση, Στελέχωση και Λειτουργία Πρωτοβάθμιων Ο.Τ.Α.», Πρακτικά Πανελληνίου Συνεδρίου του Δήμου Θεσσαλονίκης (7-9/11/2021), εκδ. Σάκκουλα, Αθήνα-Θεσσαλονίκη, 2022, σσ. 299-311.
46. Οικονομική κρίση και αναδιοργάνωση της Δημόσιας Διοίκησης στη νομολογία του Συμβουλίου της Επικρατείας, σε επετειακό τόμο για τα Ενεήντα έτη της Εταιρείας

Διοικητικών Μελετών [Παναγοπούλου-Κουτνατζή Φ. (επιμ.)], εκδ. Σάκκουλα, Αθήνα-Θεσσαλονίκη, 2022, σσ. 177-192.

47. Η δικαιοδοσία επί της αστικής ευθύνης του Δημοσίου από ζημιολόγους ενέργειες των οργάνων της δικαστικής εξουσίας, σε «Σὺ καὶ δικαστὴς ἄριστος» Σύμμεικτα εἰς μὴμην Γεωργίου Χ. Παναγιωτόπουλου, εκδ. Σάκκουλα, Αθήνα-Θεσσαλονίκη, 2022, σσ. 849-868.

48. Η αίτηση αναιρέσεως ενώπιον του Conseil d'Etat, σε συνεργασία με Β. Ανδρουλάκη, σε Γράβαρη Ι. (επιμ.) "Ο θεσμός της αναίρεσης στο Συμβούλιο της Επικρατείας", Νομική Βιβλιοθήκη, 2022, σσ. 52-86.

49. Η προστασία των κοινωνικοασφαλιστικών δικαιωμάτων υπό το πρίσμα της Ευρωπαϊκής Σύμβασης Δικαιωμάτων του Ανθρώπου, σε Υφαντή Κ., Σαρηγιαννίδη Μ., Ακριβούλη Δ. (επιμ.), "Πόλεμος και Ειρήνη", Τμητικός Τόμος Κώστα Χατζηκωνσταντίνου, εκδ. Σιδέρη, 2022, σσ. 467-481.

50. Το δικαίωμα στην κοινωνική ασφάλιση υπό το πρίσμα της Ευρωπαϊκής Συμβάσεως Δικαιωμάτων του Ανθρώπου, σε Συλλογικό Τόμο In Memoriam Γεωργίου Χ. Παναγιωτόπουλου Προέδρου του Συμβουλίου της Επικρατείας, με τίτλο «Κοινωνική ασφάλιση - Αστική ευθύνη του Κράτους», εκδ. Σάκκουλα, Αθήνα-Θεσσαλονίκη, 1/2023, σσ. 37-52.

51. Το άρθρο 95 του Συντάγματος, Κατ'άρθρον ερμηνεία, Ηλεκτρονική έκδοση, αναρτήθηκε στις 1/10/2023.

52. Η αξιολόγηση του προσωπικού στη Δημόσια Διοίκηση: Προβλήματα και προοπτικές, σε Τμητικό Τόμο Σ. Φλογαίτη, με τίτλο: «ANTIDΩΡΟ. Liber Discipulorum in honorem Spyridon Flogaitis, 2024, σσ. 615-635.

53. Ερμηνεία άρθρου 95 του Συντάγματος, σε Βλαχόπουλος Σ., Κοντιάδης Ξ., Τασόπουλος Γ., Σύνταγμα - Ερμηνεία κατ'άρθρο, Νομική Βιβλιοθήκη, 2024, σσ. 1211-1244.

54. Η λειτουργία της ελληνικής κρατικής μηχανής και οι προοπτικές βελτίωσης, σε World Review, Αφιέρωμα με τίτλο "Εποχή των άκρων. Οι διεθνείς ανατροπές, οι κοινωνικές ανισοροπίες και οι (ακόμα) αμήχανες Δημοκρατίες", Euro2day.gr, The New York Times, Νοέμβριος 2024, σσ. 67-69.

Οργάνωση επιστημονικών ημερίδων - συνεδρίων

- Μέλος της Οργανωτικής Επιτροπής για τη διοργάνωση του Συνεδρίου του Ελληνικού Ινστιτούτου Διοικητικών Επιστημών, με θέμα: «Δημόσια Διοίκηση και αναθεώρηση του Συντάγματος», Αμφιθέατρο Ιατρικής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, 19-21.12.2006.
- Μέλος της οργανωτικής Επιτροπής για τη διοργάνωση του Forum ανωτάτων διοικητικών στελεχών - μελών της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, με θέμα: «Η διαφάνεια στη διαδικασία της διαβούλευσης για τη λήψη διοικητικών αποφάσεων», Θεσσαλονίκη, 13-14.6.2008.
- Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής για τη διοργάνωση του Συνεδρίου για τον εορτασμό των 30 ετών του Ελληνικού Ινστιτούτου Διοικητικών Επιστημών, με θέμα: «Ο ρυθμιστικός ρόλος του Κράτους στη σύγχρονη πραγματικότητα», Αθήνα, 29 Απριλίου 2009.
- Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής για τη διοργάνωση του 3^{ου} Συνεδρίου Διοικητικών Επιστημόνων, με θέμα «Διοίκηση και Δημοκρατία: Ποιότητα, Αποτελεσματικότητα, Νομιμοποίηση», Ρέθυμνο Κρήτης, 8-10 Οκτωβρίου 2009.
- Μέλος της οργανωτικής Επιτροπής για τη διοργάνωση του Διεθνούς Συνεδρίου της Ευρωπαϊκής Ομάδας Δημόσιας Διοίκησης (Groupe Européen d'Administration Publique), Αθήνα, 2010.
- Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής για τη διοργάνωση του 4^ο Συνεδρίου Διοικητικών Επιστημόνων, με θέμα «Μεταρρυθμίσεις στη Δημόσια Διοίκηση: Προοπτικές και αδυναμίες», Θεσσαλονίκη, 30 Νοεμβρίου-1 Δεκεμβρίου 2011.
- Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής για τη διοργάνωση του 5^{ου} Συνεδρίου Διοικητικών Επιστημόνων, με θέμα «Αναδιοργάνωση της Διοίκησης και του Κράτους στη μετά το "Μνημόνιο" Εποχή», Κομοτηνή, 28 - 30 Νοεμβρίου 2013.
- Μέλος της Οργανωτικής Επιτροπής για τη διοργάνωση Συνεδρίου της Εταιρείας Διοικητικών Μελετών σε συνεργασία με τη Νομική Σχολή του ΑΠΘ, με θέμα «Επίκαιρα ζητήματα Διοικητικού Δικαίου», Θεσσαλονίκη, 24-25 Απριλίου 2015.
- Μέλος της Οργανωτικής και Επιστημονικής Επιτροπής για τη διοργάνωση Διεθνούς Συνεδρίου που συνδιοργανώθηκε από το Μεσογειακό Εργαστήριο Δημοσίου Δικαίου (Laboratoire Méditerranéen de Droit Public – LMDP), το Εθνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης (ΕΚΔΔΑ) και το Συμβούλιο της Επικρατείας στην Αθήνα, 19-10 Οκτωβρίου 2017.

- Μέλος της Οργανωτικής και Επιστημονικής Επιτροπής για τη διοργάνωση του 1^{ου} Συνεδρίου Διοικητικής Επιστήμης του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης του Παντείου Πανεπιστημίου, 31.10/1.11.2018.
- Μέλος της Οργανωτικής και Επιστημονικής Επιτροπής για τη διοργάνωση Συνεδρίου για τον εορτασμό των 90 ετών από την ίδρυση της Εταιρείας Διοικητικών Μελετών, Μάιος 2022.
- Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής για τη συνδιοργάνωση Ετήσιου Διεθνούς Συνεδρίου του European Group of Public Administration (EGPA) με το Πάντειο Πανεπιστήμιο, με θέμα "Strengthening Democratic Governance for better public policies in Europe", Πάντειο Πανεπιστήμιο, 3-6/9/2024.
- Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής για τη διοργάνωση της Ημερίδας του Εργαστηρίου Δημοσιονομικής Διακυβέρνησης (Ε.ΔΗ.ΔΙ.) του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης του Παντείου Πανεπιστημίου, με θέμα «Η Κοινωνική Ασφάλιση μπροστά στις δημοσιονομικές και δημογραφικές προκλήσεις», Πάντειο, 24.11.2025.

Επαγγελματική δραστηριότητα

1.4.1988: Διορισμός ως δικηγόρου στο Πρωτοδικείο Αθηνών.

Από 9/1990 έως 5/1995: άσκηση δικηγορίας με ειδίκευση στο Δημόσιο Δίκαιο.

10.10.1992: Προαγωγή στο βαθμό του δικηγόρου παρ'Εφέταις.

28.11.1990-27.11.1991: Ειδική σύμβουλος σε θέματα διοικητικού δικαίου στη Γραμματεία του Υπουργικού Συμβουλίου.

28.11.1991-31.5.1995: Ειδική επιστήμων στη Μονάδα Στρατηγικού Σχεδιασμού και Ανάλυσης Πολιτικής του πρώην Υπουργείου Προεδρίας της Κυβέρνησης, με βασικό αντικείμενο τη Σύγκριση Θεσμών Διοικητικού Δικαίου.

9.6.1995: Διορισμός σε θέση δοκίμου εισηγητού του Συμβουλίου της Επικρατείας, μετά από επιτυχή συμμετοχή στο διαγωνισμό της 2.11.1994.

23.6.2003: Προαγωγή στο βαθμό του Παρέδρου του Συμβουλίου της Επικρατείας, κατόπιν σχετικής κρίσεως του Ανωτάτου Δικαστικού Συμβουλίου (ΦΕΚ 189/τεύχος Γ/8.8.2003). Τοποθέτηση στο Α΄ Τμήμα του ΣτΕ, αρμόδιο για διαφορές κοινωνικής ασφάλισης.

24.6.2003: Επιλογή από το Ανώτατο Δικαστικό Συμβούλιο για τη χορήγηση εκπαιδευτικής άδειας, με σκοπό τη μετεκπαίδευση στη Γαλλία κατά το έτος 2003-2004.

1.11.2003-20.2.2004: Ερευνητική εργασία στο Κέντρο Ευρωπαϊκών Σπουδών και Προστασίας των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου του Πανεπιστημίου Paris I-PANTHEON- SORBONNE.

1.3.2004-30.6.2004: Βοηθός référendaire του Έλληνα και του Γάλλου Δικαστή του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (ΕΔΔΑ), κκ. Χ. Ροζάκη και J.P. Costa, πρώην Αντιπροέδρων - την περίοδο αυτή - του ΕΔΔΑ, στο Στρασβούργο, ασχολούμενη κυρίως με θέματα προστασίας κοινωνικών δικαιωμάτων των πολιτών.

4.9.2007-20.1.2013: Αναπληρώτρια Καθηγήτρια στο Τμήμα Κοινωνικής Διοίκησης του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης με γνωστικό αντικείμενο: «Διοικητική Επιστήμη με έμφαση στη διαχείριση ανθρώπινων πόρων».

1.1.2012-31.12.2013: Επίκουρο Μέλος του Ανωτάτου Ειδικού Δικαστηρίου.

21.1.2013-27.1.2016: Αναπληρώτρια Καθηγήτρια στο Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης του Παντείου Πανεπιστημίου, με γνωστικό αντικείμενο «Διοικητική Επιστήμη (Αρχές Διοίκησης και Οργάνωσης)».

27.1.2016: Εκλογή ως Καθηγήτριας στην πρώτη βαθμίδα, με γνωστικό αντικείμενο «Διοικητική Επιστήμη και Διοικητικοί Θεσμοί» (ΦΕΚ 419/τ. Γ/12.5.2016).

15-30.9.2018: Συμμετοχή ως δικαστού στο Βελγικό Συμβούλιο της Επικρατείας, στο πλαίσιο των ανταλλαγών της Association des Conseils d'Etat (ACA-Europe).

9.9.2019: Διορισμός, κατόπιν επιτυχούς αξιολόγησης, στη βαθμίδα του Συμβούλου Επικρατείας.

1-13.7.2019: Συμμετοχή ως δικαστού στο Γαλλικό Συμβούλιο της Επικρατείας, στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων της Association internationale des hautes juridictions administratives.

2.10.2019: Τοποθέτηση στο Γ' Τμήμα του Δικαστηρίου, αρμόδιο για διαφορές σχετικές με την οργάνωση και λειτουργία της Διοίκησης, την υπηρεσιακή κατάσταση των υπαλλήλων, των μελών ΔΕΠ και άλλων δημοσίων λειτουργών.

Οκτώβριος 2018 έως σήμερα: focal point εκ μέρους του Συμβουλίου Επικρατείας στο Δίκτυο Ανωτάτων Δικαστηρίων (Superior Courts Network), του Συμβουλίου της Ευρώπης, Στρασβούργο.

Από 1.1.2020 έως 31.12.2020 και από 1.1.2024 έως 31.12.2024: αναπληρωματικό μέλος του σχηματισμού της Ολομέλειας του ΣτΕ για την επεξεργασία των σχεδίων κανονιστικών διαταγμάτων.

Από Ιανουάριο έως Δεκέμβριο 2021: Κλήρωση και ορισμός ως τακτικού μέλους του Δικαστηρίου Αγωγών Κακοδικίας (άρθρου 99 του Συντάγματος).

Από Ιανουάριο έως Δεκέμβριο 2021: Τακτικό μέλος Επταμελούς Υπηρεσιακού Συμβουλίου του Συμβουλίου Επικρατείας [για τους δικαστικούς υπαλλήλους].

Ιούλιος 2022: Ορισμός ως μέλους της εξεταστικής επιτροπής για τον Εισαγωγικό Διαγωνισμό της Εθνικής Σχολής Δικαστικών Λειτουργών.

15.7.2022: Κλήρωση από τον Πρόεδρο της Βουλής ως τακτικού μέλους στο Ειδικό Δικαστήριο του άρθρου 86 παρ. 4 του Συντάγματος. Συμμετοχή σε όλες τις συνεδριάσεις του Δικαστηρίου αυτού έως τη δημοσίευση της απόφασής του.

Από 15.9.2022 έως 30.6.2023: τακτικό μέλος του Ανώτατου Δικαστικού Συμβουλίου Διοικητικής Δικαιοσύνης και ανανέωση της θητείας για ένα ακόμη έτος ως αναπληρωματικό μέλος.

Από 1.7.2023 έως 30.6.2024: Τακτικό μέλος του Επταμελούς Δικαστικού Συμβουλίου του Συμβουλίου Επικρατείας

Σεπτέμβριος 2023 - Ιούνιος 2024: τακτικό μέλος του Πενταμελούς Υπηρεσιακού Συμβουλίου [για τους δικαστικούς υπαλλήλους].

Από 1.1.2024 έως 31.12.2024: τακτικό μέλος του Επταμελούς Πειθαρχικού Συμβουλίου του Συμβουλίου Επικρατείας.

Από 1.7.2024 έως 30.6.2025: Τακτικό μέλος του Επταμελούς Υπηρεσιακού Συμβουλίου.

Από 1.1.2024 έως 31.12.2025 και από 1.1.2026 έως 31.12.2027: μέλος του Ανώτατου Ειδικού Δικαστηρίου του άρθρου 100 του Συντάγματος.

Από 1.1.2025 έως 31.12.2025: μέλος του δεκαπενταμελούς και ενδεκαμελούς Ανώτατου Δικαστικού Συμβουλίου Διοικητικής Δικαιοσύνης.

Από 1.7.2025 έως 30.6.2026: τακτικό μέλος του Πενταμελούς Δικαστικού Συμβουλίου ΣτΕ.

Άσκηση καθηκόντων ως μέλος ΔΕΠ (από Σεπτέμβριο 2007)

- Ορισμός ως μέλους της Επιτροπής Μεταπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος Κοινωνικής Διοίκησης του ΔΠΘ, Ιούνιο 2008.
- Ορισμός ως μέλους Τριμελών Εισηγητικών Επιτροπών, με σκοπό τη σύνταξη εισηγητικών εκθέσεων για την πλήρωση θέσεων μελών ΔΕΠ.
- Ορισμός ως εξωτερικού αξιολογητή και ως μέλους σε εκλεκτορικά σώματα, αρμόδια για την εκλογή - εξέλιξη μελών ΔΕΠ σε διάφορα ΑΕΙ.
- Ορισμός ως μέλους επταμελών Επιτροπών για την ανακήρυξη διδασκόντων σε διάφορα ΑΕΙ.
- Ορισμός ως μέλους της Προσωρινής Διοίκησης του Τμήματος Πολιτικών Επιστημών του ΔΠΘ, κατά τα ακαδημαϊκά έτη 2009-2011.
- Ορισμός ως επιβλέποντος τεσσάρων (4) υποψηφίων διδασκόντων, δύο εκ των οποίων ολοκλήρωσαν επιτυχώς την εκπόνηση διδακτορικής διατριβής και τριάντα πέντε (35) εκπονούντων διπλωματικές εργασίες.
- Ορισμός ως μέλους της Συγκλητικής Επιτροπής Οργανογράμματος για το ακαδημαϊκό έτος 2016-2017 (απόφαση Συγκλήτου της 24 Ιανουαρίου 2017).
- Εκπρόσωπος του Παντείου Πανεπιστημίου κατά την υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας με το Πανεπιστήμιο Toulouse I Capitole για την πραγματοποίηση ανταλλαγών μεταξύ φοιτητών και εκπαιδευτικού προσωπικού των δύο Πανεπιστημίων, στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus + και αντικείμενο: Public Administration. Από 2019 ορισμός μου ως ακαδημαϊκής συντονίστριας.
- Ορισμός ως μέλους της Επιτροπής Νομικής Υποστήριξης του Παντείου Πανεπιστημίου.
- Ορισμός ως μέλους της Επιτροπής σύνταξης του Εσωτερικού Κανονισμού του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης.
- Ορισμός ως μέλος του Εργαστηρίου Δημοσιονομικής Διακυβέρνησης του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης.

Διδακτική εμπειρία

Εθνική Σχολή Δημόσιας Διοίκησης

Από Ιανουάριο 1992 έως Ιούνιο 1993: Μαθήματα Διοικητικού Δικαίου και ειδικότερα, διδασκαλία αρχών λειτουργίας της Δημόσιας Διοίκησης στους σπουδαστές της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Διοίκησης κατά τη δεύτερη φάση σπουδών.

Ιούλιος 1993: Στοιχεία γενικού Δημοσίου Δικαίου και Συγκριτικής Δημόσιας Διοίκησης στους σπουδαστές της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Διοίκησης κατά την κοινή φάση σπουδών.

Δεκέμβριος 2004 - Ιούνιος 2005: Επιμόρφωση στελεχών του Συνήγορου του Πολίτη σε θέματα δικαίου της υγείας (στα πλαίσια του ΕΚΔΔ και ΙΔΕ).

11.4.2005-22.6.2005: Κανόνες δεοντολογίας και πειθαρχικής ευθύνης δημοσίων υπαλλήλων στους σπουδαστές της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Διοίκησης κατά την ειδική φάση σπουδών.

Ενταγμένη στο Μητρώο Εκπαιδευτών της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Διοίκησης (κωδ. 2834)

Εθνική Σχολή Δικαστικών Λειτουργιών

Από 14.6.2005 έως και 30.9.2018: Διαρκής συμμετοχή ως διδάσκουσα στο θεωρητικό στάδιο εκπαίδευσης "Γενικές αρχές κοινωνικής ασφαλίσεως και κοινωνικο-ασφαλιστικά συστήματα" στους σπουδαστές της Εθνικής Σχολής Δικαστικών Λειτουργιών, Θεσσαλονίκη.

Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης

Από το χειμερινό εξάμηνο του 2006 έως το εαρινό εξάμηνο του 2012: διδασκαλία στο Τμήμα Κοινωνικής Διοίκησης του ΔΠΘ των ακόλουθων μαθημάτων:

Διοικητική Οργάνωση του Κράτους (Διοικητικό Δίκαιο Ι), Εισαγωγή στη Διοικητική Επιστήμη, Διοίκηση ανθρώπινων πόρων (Διοίκηση προσωπικού στον ιδιωτικό τομέα και θεσμικό καθεστώς δημοσίων υπαλλήλων), Δίκαιο Κοινωνικής Ασφάλισης.

Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης του Παντείου Πανεπιστημίου

Από το χειμερινό εξάμηνο του 2012: διδασκαλία των ακόλουθων μαθημάτων:

- 1^ο εξάμηνο (υποχρεωτικό μάθημα): Διοικητική Επιστήμη I - Εισαγωγή στη Δημόσια Διοίκηση
- 5^ο εξάμηνο (υποχρεωτικό μάθημα επιλογής - Κατεύθυνση Δημοσίων Θεσμών): Διοικητική Επιστήμη II
- 6^ο εξάμηνο (υποχρεωτικό μάθημα επιλογής - Κατεύθυνση Δημοσίων Θεσμών): Διεθνής προστασία δικαιωμάτων του ανθρώπου [συνδιδασκαλία με την κ. Δ. Αναγνώστου]
- 7^ο εξάμηνο (υποχρεωτικό μάθημα - Κατεύθυνση Δημοσίων Θεσμών): Διοικητική Δικαιοσύνη I [συνδιδασκαλία με τον κ. Μ. Μουστάκα και ήδη με την κ. Αθανασοπούλου].
- 8^ο εξάμηνο (υποχρεωτικό μάθημα επιλογής - Κατεύθυνση Δημοσίων Θεσμών): Οργάνωση και Διοίκηση Ανεξάρτητων και Ρυθμιστικών Αρχών (από το 2024 συνδιδασκαλία με την κ. Χ. Αθανασοπούλου).

Διδασκαλία σε Μεταπτυχιακά προγράμματα

2008-2013 και 2015 έως 2018: Μεταπτυχιακό πρόγραμμα "Κράτος και Δημόσια Πολιτική" του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Δημόσιας Διοίκησης του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, με θέμα: «Πολιτική της Προστασίας των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου» (Συνδιδασκαλία με τον κ. Χ. Χρυσανθάκη).

2009-2010: Διδασκαλία στο Μεταπτυχιακό πρόγραμμα "Μάνατζμεντ κοινωνικών υπηρεσιών" του Τμήματος Κοινωνικής Διοίκησης του ΔΠΘ.

2010-2011: Διδασκαλία σε μεταπτυχιακά σεμινάρια του Κέντρου Διακυβέρνησης και Βιώσιμης Ανάπτυξης (ΚΕΔΙΒΑ) του Παντείου Πανεπιστημίου, σε σειρά θεματικών που αφορούν τη σχέση διακυβέρνησης και διαφθοράς, τις σύγχρονες μεταρρυθμίσεις στην τοπική αυτοδιοίκηση και την εθνική και ευρωπαϊκή διάσταση της οικονομικής κρίσης.

2014-2015: Διδασκαλία στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών "Διοικητική Επιστήμη-Δημόσιο Μάνατζμεντ" του Παντείου Πανεπιστημίου στα ακόλουθα μαθήματα: «Ειδικά Θέματα Δημόσιας Διοίκησης-Συγκριτική Δημόσια Διοίκηση» (χειμερινό εξάμηνο) και «Ειδικά θέματα Διοικητικής Επιστήμης - Ανάλυση Δημόσιων Πολιτικών» (εαρινό εξάμηνο) [συνδιδασκαλία με τον κ. Λ. Μπαμπαλιούτα].

από 2015: Διδασκαλία στο ως άνω ΠΜΣ του μαθήματος «Ειδικά θέματα Διοικητικής Επιστήμης - Ανάλυση Δημόσιων Πολιτικών».

Από 13-17/3/2019: Διδασκαλία στο πλαίσιο του Προγράμματος ανταλλαγών μελών ΔΕΠ του Erasmus+ με το Πανεπιστήμιο Toulouse I Capitole και συγκεκριμένα:

I. Διδασκαλία 3 μαθημάτων σε προπτυχιακούς φοιτητές (1. Ο θεσμός του Ανώτατου Αρχηγού του Κράτους σε Γαλλία και Ελλάδα 2. Η ευρωπαϊκή ιθαγένεια και η σημασία της 3. Οι συμβάσεις δημόσιου και ιδιωτικού τομέα ως σύγχρονες μορφές διοικητικής δράσης. Η περίπτωση της διαχείρισης των λιμένων, αεροδρομίων και σιδηροδρόμων στην Ελλάδα πριν και μετά την κρίση)

II. Εισήγηση σε σεμινάριο για μεταπτυχιακούς φοιτητές, με θέμα η αναθεώρηση του Συντάγματος στη Γαλλία και την Ελλάδα και ειδικότερη θεματική «Η κατοχύρωση της ανώτατης εκπαίδευσης στο Ελληνικό Σύνταγμα – οι ευρωπαϊκές επιρροές».

Εισήγηση σε σεμινάριο για τους μεταπτυχιακούς φοιτητές του Πανεπιστημίου Paris II Assas, με θέμα «Ο δικαστικός έλεγχος των μέτρων οικονομικής πολιτικής από το Συμβούλιο Επικρατείας κατά την περίοδο της κρίσης», 24.6.2022.

Ερευνητική εμπειρία

1) Εισηγητής για τον εκσυγχρονισμό του συστήματος προσλήψεων στη Δημόσια Διοίκηση, Υπουργείο Προεδρίας της Κυβέρνησης (Ιούνιος 1991-Ιούνιος 1992).

2) Εισηγητής για τον εκσυγχρονισμό του νομοθετικού καθεστώτος και της οργάνωσης της Αυτοδιοίκησης στην Ελλάδα, στα πλαίσια σχετικής μελέτης του Υπουργείου Προεδρίας της Κυβέρνησης (Ιούνιος - Οκτώβριος 1992).

3) Εισηγητής στην Επιτροπή κωδικοποίησης της διοικητικής διαδικασίας στο πρώην Υπουργείο Προεδρίας της Κυβέρνησης (Μάρτιος - Δεκέμβριος 1994).

4) Εισηγητής σε ειδικά θέματα στην Επιτροπή κατάρτισης Κώδικα Κατάστασης Δημοσίων Πολιτικών και Διοικητικών Υπαλλήλων και Υπαλλήλων Ν.Π.Δ.Δ. (προηγούμενου Υπαλληλικού Κώδικα, κυρωμένου με το Ν. 2683/1999 - ΦΕΚ Α' 19), (Ιανουάριος 1993-Δεκέμβριος 1994).

5) Από το 1998: μέλος του Ελληνικού Ινστιτούτου Διοικητικών Επιστημών (ΕΙΔΕ). Από 14.2.2005 έως 30.1.2017: Μέλος του Διοικητικού και του Επιστημονικού Συμβουλίου του ΕΙΔΕ.

- 6) Από Μάιο 2000: Εθνικός εκπρόσωπος της Association des juges européens de la concurrence.
- 7) Από Οκτώβριο 2003 έως Σεπτέμβριο 2004: Εκπόνηση ερευνητικής εργασίας στο Κέντρο Ευρωπαϊκών Σπουδών και Προστασίας Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του Πανεπιστημίου PARIS I- PANTHEON - SORBONNE.
- 8) Από Οκτώβριο 2005 έως Οκτώβριο 2017: μέλος της Επιτροπής Διεθνών Σχέσεων του Συμβουλίου της Επικρατείας με την ιδιότητα του "συνδέσμου" με το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου.
- 9) Από 16 Οκτωβρίου 2006 έως Φεβρουάριο 2010: Εκπρόσωπος της Ελλάδας στο Δίκτυο ευρωπαϊκών δικαστών του Συμβουλίου της Ευρώπης (Réseau de Lisbonne/ Réseau européen de formation sur les Droits de l'Homme), για την επιμόρφωση δικαστών σε θέματα που αφορούν τη Διοίκηση και τα Δικαιώματα του Ανθρώπου. Ετήσιες συναντήσεις στο Συμβούλιο της Ευρώπης, Στρασβούργο.
- 10) Μέλος της ομάδας εργασίας του ευρωπαϊκού προγράμματος HELP, με σκοπό την σύνταξη ενός εγχειριδίου για την εκπαίδευση των εκπαιδευτών της Σχολής Δικαστών, 9.2.2007 και 29.10.2008, Στρασβούργο.
- 11) Από Φεβρουάριο 2009: μέλος της Societas Juris Publici Europei (SIPE).
- 12) Από Μάιο 2014: μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας Διοικητικών Μελετών, του παλαιότερου Επιστημονικού Σωματίου στον τομέα του Διοικητικού Δικαίου. Για την επιστημονική της παρουσία στο χώρο αυτό η Εταιρεία Διοικητικών Μελετών βραβεύθηκε από την Ακαδημία Αθηνών.
- 13) Από Οκτώβριο 2016: μέλος του Directoire του Laboratoire Méditerranéen de Droit Public.
- 14) Από Ιανουάριο 2017: μέλος του ECHR Superior Courts Network.
- 15) Από Οκτώβριο 2018: Ορισμός ως συντονιστού της ομάδας εργασίας στο πλαίσιο συμμετοχής του Συμβουλίου Επικρατείας στο Δίκτυο των Ανωτάτων Δικαστηρίων με το Ε.Δ.Δ.Α. [focal point του ΣτΕ στο ECHR Superior Courts Network].
- 16) Από Ιανουάριο 2019: Ορισμός μέλους της Συντακτικής Επιτροπής του Περιοδικού "Δίκαιο της Κοινωνικής Ασφάλισης".
- 17) Από Ιανουάριο 2022: μέλος του Directoire του Laboratoire Méditerranéen de Droit Public – Πρόεδρος της Ελληνικής Ομάδας του LMDP.

Επιστημονικές δραστηριότητες λόγω και της δικαστικής ιδιότητας

- Μέλος της Ανεξάρτητης Ειδικής Επιτροπής για τον επαναπροσδιορισμό του ρόλου των Δημόσιων ΜΜΕ, (Οκτώβριος 2011-Απρίλιος 2012). Εκπόνηση σχεδίου νόμου που κατατέθηκε στην Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας της Βουλής, στις 26.3.2012 [βλ. <http://www.real.gr/DefaultArthro.aspx?page=arthro&id=134564&catID=7>].
- Μέλος της Επιτροπής του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης [«Επιτροπής Σοφών»] για την πρόταση ενός νέου ασφαλιστικού συστήματος (ΥΑ 37564/Δ910327/21.8.2015)

Μέλος της Επιτροπής του Υπουργείου Εσωτερικών για την αναθεώρηση του ν. 3528/2007 (Υ.Κ.) και του ν. 3584/2007 (Γ' 11/14.1.2022 πράξη Προέδρου ΣτΕ).

- Πρόεδρος της Επιτροπής Νομολογίας και Έρευνας (69/11.1.2023 πράξη Προέδρου ΣτΕ)
- Μέλος της Ομάδας εργασίας για τη διατύπωση προτάσεων Συνταγματικής Αναθεώρησης - Πρόεδρος της υποομάδας σχετικά με το άρθρο 101Α του Συντάγματος (απόφαση 23/2024 της Διοικητικής Ολομελείας του Συμβουλίου της Επικρατείας)
- Μέλος της Ομάδας εργασίας για την εκπόνηση νέου Υπαλληλικού Κώδικα (από 20.4.4026 απόφαση της Υφυπουργοί Εσωτερικών).

Ξένες γλώσσες

Γαλλικά (Diplôme d'Etudes Supérieures, Sorbonne II, Επάρκεια γνώσης της γλώσσας).

Αγγλικά (Certificate of Proficiency, University of Michigan).

Γερμανικά (Mittelstufe Zeugnis, Jura-Kurs Diplom).